



在这里,保存着成都仅有的清末工业建筑群,市民可以在布满爬山虎的建筑前“触摸”历史,在园区体验陶艺、花艺、造纸艺术的魅力……

穿越百年时光 文创园里感受幸福成都

12月10日上午,虽然下着蒙蒙细雨,但成都武侯区火车南站街道高攀桥社区BY1906创意园门前却是人头攒动。当天,市民们首次游览了高攀桥社区军旅文创主题旅游路线。

据悉,高攀桥社区结合现有资源,打造军旅文创主题旅游路线“攀攀带你游”,通过文创园区展示社区百年悠久的人文内涵、时尚潮流的社区美学、幸福美好的生活百态,让市民们感受“雪山下的公园城市 烟火里的幸福成都”的别样风情。

文创美学

体验古法造纸和活字印刷

“百年前修建的西洋建筑,现在外墙上爬满了爬山虎……”位于园区网红楼内的秋拾书苑,是西南地区规模最大的花艺生活美学创意基地,在这里可品茗、插花、听琴闻香。书苑以讲座、体验活动等形式,参与社区共建、美学空间共享。通过开办公益插花、书画、茶艺等邻里美学班,以花艺、茶艺等形式参与社区邻里文化节、军旅文化节、社区旅游路线建设。

目前,书苑有11位花艺师,其中高级、特级花艺师占8席。书苑致力于扶持残疾人公益事业,开设聋哑人咖啡厅,招聘聋哑人士,教授花艺、运营等就业技能。如今,书苑与咖啡厅运营并行,实现独立营收。

且慢造物手工博物馆主理人李惠萍来自千年纸乡乐山夹江。“这里很多东西都与我小时候的记忆有关。雕版印刷盘落在纸上,‘啪’的一声,就能把制作的图案印在纸上。”李惠萍说,因为技术的不断发展,传统印刷和造纸已逐渐退出历史舞台,年轻人没什么机会接触这一古老的文明。但她觉得手工纸可以做些有创意的东西,做纸的原料、工具和方法虽然很传统,但内容和形式可以任由制作者自己发挥,再与传统印刷结合起来,一张纸也能将过去和现代相连。居民们参观后,都想体验古法造纸和活字印刷,感受古代的文化和智慧。

时尚运动

百年建筑中秀青春活力

KU&FUN室内馆占地700平方米,分为A8、A10仓库,是旧库房里衍生的室内前沿运动综合场馆。在这里,居民可以突破季节、环境、地域等因素的限制,在专业教练指导下,安全有效地体验室内滑雪、蹦床、攀岩、跑酷等各项运动项目。

室内滑雪馆可谓冰雪爱好者的福音。零基础者能根据需要调节滑雪坡度、速度,温暖又安全地体验冰上运动的快乐。



百年老建筑布满爬山虎。



可爱的羊驼很受人们欢迎。

A12仓库的1906羽毛球馆是目前成都市内空间最高的羽毛球馆。馆内配套有可更衣、淋浴的卫生间,还开办了羽毛球培训班,让爱好者们在百年建筑中享受现代专业服务。

B3馆应该是小朋友们的最爱,这

里包含3大部分:一是羊驼来了,在这里喝咖啡撸羊驼,是享受下午时光的好去处。一头雪白、呆萌、温柔的羊驼总是等待着大家来投食。二是射箭学习与体验,领略拉弓射箭的乐趣。三是艺术体操俱乐部,适合小孩子进行艺术体操、体能训练。

舌尖美食

幸福感离不开饮食文化

“比在自贡买的还好吃,他家的冷吃牛肉绝了……”居民们一边品尝一边议论。园区内首批开业的辛厨房,老板是位自贡帅哥,他从初中开始就自己做自贡菜。因为味道好顾客多,在辛厨房吃闭门羹的食客比吃到冷吃牛肉的还多。这家店具有“味厚香浓、辣鲜刺激”的特点,吸引了众多爱好重口味的“粉丝”。

辛厨房以自贡盐帮菜为主,把自贡菜多元化的一面带到了更高的舞台,从会馆菜、盐商菜、盐工菜3个纬度发扬光大自贡的饮食文化。老板说,之所以把第一家门店选址在社区军旅文创园区,是觉得园区氛围与辛厨房走的文化路线思路很一致。那时候园区还没打造起来,园内各商家一起努力慢慢把客源流量做了起来。他参与建设园区并见证了园区如何被政府所重视,对此感触良多。作为见证者和参与者,这位老板称会把菜做得更好吃,通过美食参与社区建设。

辛厨房旁边有间网红多年的甜品店——蔻蕾甜品。老板李小姐,曾留学瑞士,在法国实习期间爱上了法式甜品,回国后立志做成成都本土的法式甜品店。筹备近两年时间,以自己的英文名开办了这家甜品店。她说,自己的店一直以传统法式烘焙技艺,甄选健康天然的优质原材料,用心为大家制作可与家人朋友分享的蛋糕。只要往店里一坐,你就能嗅到甜蜜幸福的气息,这里的甜品不甜不腻,一口吃下去直接融化在如云朵般的温柔里。她家的蔻蕾卷、豆乳蛋糕都是法式甜品中的精品,是小姐姐们的大爱。

独特资源

营造社区旅游新场景

高攀桥社区东临锦江,西接高攀里,坐拥百年历史军工厂,是历史和现代的见证与融合。社区发挥在地资源优势,挖掘辖区军旅特色人文、BY1906创意园、网红餐饮等资源,构建具有文创体验、休闲娱乐、品尝美食、运动体验的社区旅游新场景,形成可持续运营的体验型社区军旅文创旅游产品,推动社区商业体制振兴。

整条旅游路线以“寻觅百年时光里的幸福美好”为主题,通过打卡高攀文创园区——城市时光3D墙绘——悦享运动角——白云小区微博物馆,多维度地呈现百年高攀的幸福美好生活。

记者了解到,位于高攀路26号的文创园区曾经是7322工厂,在清末洋务运动期间,这里生产弹药。当时为了保密,大家都称这个工厂为“白药厂”,这也正是BY1906两个字母的来历。高攀文创园区包含网红大榕树、文创美学区、时尚运动区、舌尖美食区、品茗书香区5大板块。在这里,保存着成都仅有的清末工业建筑群,市民可以在布满爬山虎的建筑前“触摸”历史,在园区体验陶艺、花艺、造纸艺术的魅力;到篮球馆、滑雪馆、高尔夫馆等运动项目区找回青春活力;也可以当个美食家,探索蔻蕾甜品、门前院子、辛厨房的舌尖盛宴……无论你是历史探索者、艺术爱好者还是美食发烧友、运动达人,在高攀桥社区文创园区,总能感受到烟火里的幸福成都美好生活。

华西社区传媒首席记者 沈悦 摄影报道



市民在书苑内参观书画。